



# 济宁学院报

2017年3月31日 第4期  
总第350期  
中共济宁学院委员会主办  
国内统一刊号:CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

## 校党委中心组集体学习全国“两会”和学校党代会精神

本报讯 (通讯员 郝鹏)3月31日下午,学校党委理论学习中心组在行政办公楼 A306 会议室召开学习研讨会,校党委书记郁章玉主持会议并讲话,校领导马恩、刘德胜、朱松涛、许记中、李继凯、王旭英出席会议,党委(院长)办公室、纪委、党委组织部、党委宣传部(统战部)、团委、学生工作处、工会等部门主要负责人参加会议。

会上,与会人员集体学习了全国“两会”精神和习近平总书记在看望参加全国政协十二届五次会议的民进、农工党、九三学社委员并参加联组会时发表的关于知识分子工作的重要讲话,学习了人民日报社论《以奋斗成就使命 用实干托起梦想》,认真听取了校党委书记郁章玉关于我校第一次党代会党委工作报告的解读和党委书记许记中关于我校第一次党代会纪委工作报告的解读。

郁章玉在讲话中指出,要推进“两学一做”学习教育常态化制度化,推动全面从严治党向纵深发展。推进“两学一做”学习教育常态化制度化,是坚持思想建党、组织建党、制度治党紧密结合的有力抓手,是不断加强党的思想政治建设的有效途径,各部门单位要紧密联系各自工作实际,把思想教育作为首要任务,坚持用党章党规规范党组织和党员行为,用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑,指导实践、推动工作,确保党的组织充分履行职能、发挥核心作用,确保党员领导干部忠诚干净担当、发挥表率作用,确保广大党员党性坚强、发挥先锋模范作用。

郁章玉强调,要切实加强与改进知识分子工作,为创建特色鲜明的应用型大学凝聚强大力量。习近平总书记发表的关于知识分子工作的重要讲话,从党和人民事业发展的战略高度,对知识分子在我国革命、

建设、改革事业中的地位作用进行了高度概括,既是对广大知识分子的充分尊重和肯定,更是向广大知识分子发出共襄复兴伟业的时代号召。要从“四个方面”准确把握总书记重要讲话的核心要义,重点从“一个模范”“两个坚持”“三个至上”“四个不断”的希望和要求上来把握。要按照八个方面的要求做好新形势下知识分子工作:一是深入学习领会总书记重要讲话精神。围绕总书记关于知识分子工作的系列重要讲话精神系统学,联系实际学,结合工作学。二是强化理论武装。引导知识分子坚定理想信念,不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,与党始终保持在思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行。三是创新工作方式方法。根据知识分子的特点和知识分子工作规律,努力探索顺应时代、符合潮流、契合心声的工作方式和方法。突出工作实效。四是注重政治吸纳。高度重视将优秀知识分子培养发展成党员,提高党员发展质量,为党的事业发展奠定坚实基础。五是畅通报国渠道。鼓励和支持知识分子特别是党外知识分子围绕地方经济社会发展中的重点、难点、热点问题和我校实际,进行深入研究,积极建言献策。六是密切感情联系。要同学术造诣高、社会影响大的知识分子建立良好沟通关系,与他们交朋友,增强引导力和引领力。七是提供条件保障。帮助知识分子解决实际困难,提供人才发展条件保障,同时防范单纯以物质激励为导向的人才发展倾向。八是树立典型标杆。发挥先进典型引领示范作用,用身边人、身边事感染人、凝聚人。

郁章玉强调,要认真贯彻落实学校第一

次党代会会议精神,努力实现未来五年改革发展宏伟蓝图。这次中心组学习,也是全面贯彻落实学校第一次党代会会议精神的再动员、再部署。党代会精神集中体现在大会通过的学校党委报告中,各党总支(党委)、党支部要把深入学习贯彻学校第一次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,高度重视,精心组织,采取有力措施抓紧抓好。要把学习贯彻学校第一次党代会精神,与贯彻学校党委一系列决策部署紧密结合起来,与贯彻学校 2017 年“提精神、快发展”工作总基调紧密结合起来,同推动本部门本单位工作紧密结合起来,明确本部门、本单位贯彻落实会议精神的重点和切入点,完善发展思路,细化工作举措,落实工作抓手,不断开创各项工作的新局面。各级党员干部要增强责任意识,做到靠前指挥、靠前协调、靠前推动,对大会确定事项一抓到底、抓出成效,确保大会精神落到实处,确保事事有落实、件件有成效。要加强中层领导班子的自身建设和党员干部作风建设,务求有新的风貌、新的形象、新的作为。

## 省教育厅批准我校为实施学分制管理试点单位

本报讯 (通讯员 王玉华)近日,山东省教育厅发文(鲁教高函〔2017〕4号)批准我校开展实施学分制管理试点工作,并要求我校继续制定和完善相关配套规章制度,确保试点工作成功。

实施学分制管理是我校贯彻落实国家和山东省中长期教育改革和发展规划纲要以及山东省《关于推进高等教育综合改革的意见》的重要举措,是学校实现转型发展和内涵建设的重要抓手。为此,学校在前两年做了大量调研、方案设计研讨、具体操作运行等准备工作。2016 年先后出台了《济宁学院学分制改革实施方案》《济宁学院学分制管理暂行规定》等文件,并在 2016 级进行了学分制管理下的选课试点。目前,学校正在按照《关于编制专业人才培养方案的指导意见》,对已编制出的基于学分制管理下的人才培养方案、课程学分结构等进行全面审定,对学生修读课程指导手册进行系统编撰。相关职能部门围绕学分制改革在教务系统管理、教师管理、学生管理、学分制收费管理等方面加紧制定相关制度,细化工作流程,确保 2017 级学分制管理实施工作顺利进行。

## 学校举办“非遗进校园”千人读诗活动



本报讯 (通讯员 郝鹏)根据中共中央办公厅、国务院办公厅《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》,为弘扬中华优秀传统文化,传承非物质文化遗产,庆祝非物质文化遗产“二十四节气”申遗成功,值我国传统节气春分时节,我校于 3 月 16 日下午 4 时在杏坛广场组织了“非遗进校园”千人读诗活动。党委副书记马恩出席,党委宣传部部长邓新民、团委书记马新蕾、中文系党总支书记王艳萍、经济与管理系党总支书记陆波、教育系党总支书记乔东华,以及 1000 余名学生参加了此次活动。(下转二版)

2017年3月20日至22日,中国共产党济宁学院第一次代表大会胜利召开。认真学习贯彻落实党代会精神,是当前和今后一个时期学校各级党组织和全体党员、师生员工的一项重要政治任务。

传承历史谱新曲,励精图治铸华章。刚刚闭幕的中国共产党济宁学院第一次代表大会是我校建校升本以来的首次党代会,是我校政治生活中的一件大事,也是在学校实施“十三五”发展规划、全面深化综合改革、奋力创建特色鲜明的应用型大学关键时期召开的一次重要会议。大会通过的郁章玉同志代表学校党委所作的题为《开拓创新 奋发有为 为把我校建成特色鲜明的应用型大学而努力奋斗》的报告,全面回顾了建校以来的工作,准确研判了学校改革发展面临的形势,科学谋划了学校今后五年改革发展的目标任务和战略举措,明确提出了进一步加强党建和思想政治工作的具体要求,描绘了努力建设成为特色鲜明的应用型大学的宏伟蓝图,集中体现了全校共产党员和广大师生员工的意愿。报告汇聚民智、思路清晰,擘画未来、客观实际,是指导全校改革发展和党的建设的纲领性文件。大会选举产生了中国共产党济宁学院第一届委员会和纪律检查委员会,为学校各项事业发展提供了坚强的政治和组织保证。

蓝图已绘就,奋进正当时。认真学习贯彻落实党代会精神,首先要统一思想、形成共识。要用党代会精神统一全校党员和师生员工的思想,把智慧和力量凝聚到实现党代会确定的目标任务上来,全校党员和师生员工要努力奋斗,把学校的各项事业推向新的高度。认真学习贯彻落实党代会精神,重点要把握精神、领会实质。要着重学习党委书记郁章玉代表学校党委所作的党委工作报告,紧紧围绕建设特色鲜明的应用型大学这一奋斗目标,紧密结合学校改革发展的实际,不断把学习贯彻第一次党代会精神引向深入。认真学习贯彻落实党代会精神,关键要狠抓落实、讲求实效。要与贯彻学校党委一系列决策部署紧密结合起来,与贯彻学校 2017 年“提精神、快发展”工作总基调紧密结合起来,同推动本部门、本单位工作紧密结合起来,明确本部门、本单位贯彻落实会议精神的重点和切入点,坚持以改革促发展、以创新求跨越,不断研究新问题,制定新举措,解决新问题,扎扎实实地把党代会提出的各项任务落到实处,通过扎实有效的工作,努力促进学校各项事业科学发展。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。全校各级党组织要充分发挥战斗堡垒作用,着眼于完成党代会提出的目标任务,把全校师生的积极性和创造性充分调动起来,把各方面的力量凝聚起来,形成强大合力。全校共产党员要充分发挥先锋模范作用,把学习党代会精神与实施学校“十三五”规划结合起来,振奋精神,鼓足干劲,把党代会精神转化为推动发展的强大动力,为早日建成特色鲜明的应用型大学而努力奋斗!

以奋斗成就使命 以实干再创辉煌

热烈祝贺中国共产党济宁学院第一次代表大会胜利召开

本报评论员